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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 18 DE DEZEMBRO DE 2013 
 

 
 AOS DEZOITO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS 14:40, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE REUNIÕES DO 

DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, SITUADA À 

AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFª 

NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS ASSINATURAS NA LISTA DE 

PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. THOMAZ TEODOROVICZ (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE MESTRADO) 

2. MARCOS PAULO FUCK 

3. ANA CAROLINA VIDIGAL (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE DOUTORADO) 

4. JOSÉ FELIPE ARAUJO DE ALMEIDA 

5. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

6. WALTER TADAHIRO SHIMA 

7. NOELA INVERNIZZI 

8. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

9. IARA VIGO DE LIMA 

10. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

11. NILSON MACIEL DE PAULA 

 

OS DOCENTES ENEIDA DESIREE SALGADO E ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA 

NA REUNIÃO.  

 

A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

 

1. APROVAÇÃO DA ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

 INTERRUPÇÃO DO ATENDIMENTO EXTERNO NA SECRETARIA DEVIDO AO RECESSO DE FIM DE ANO E 

FÉRIAS 

 RECESSO DE FIM DE ANO: 23/12/2013 A 03/01/2014 

 FÉRIAS: 06/01 A 24/01/2014 

 CONSULTA JUNTO À PRPPG SOBRE A POSSIBILIDADE DE EMISSÃO DE CERTIFICADO DE ESPECIALIZAÇÃO 

PARA O ALUNO ELIAS MARCOS GONÇALVES DOS SANTOS 
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“A Resolução em vigor não contempla esta possibilidade e, neste(s) caso(s), o Prof. Edilson - Pró-Reitor da PRPPG, 

tem orientado para que a (Secretaria da) Coordenação do PPGPP conceda ao aluno egresso via do Histórico Escolar 

com as disciplinas / créditos cursadas / obtidos. 

Esta restrição deve-se, segundo o referido Dirigente, ao fato de que o escopo do(s) PPG(s.) é formar Mestre(s) e 

Doutor(es), compreendendo e respeitando as diversas situações que eventualmente leve um mestrando e/ou 

doutorando a não defender a Dissertação e/ou Tese, fato este, ainda que esporádico, afeta negativamente no(a) 

avanço/evolução conceitual do(s) PPG(s.). Também pelo fato de que o nível Especialização (lato sensu) tem 

Regulamentação específica e sendo cumprida, o(a) titulado(a) faz jus ao Certificado de Especialização.” 

3. SOLICITAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO – DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA 

4. CANDIDATOS À COORDENAÇÃO DOS SEMINÁRIOS NO ANO DE 2014 

5. HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO FINAL DO PROCESSO SELETIVO 2014 

6. HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO 

LIGIA ELIANA SETENARESKI 

Data: 12/12/2013 

Horário: 16:00 

Local: Sala 17 do Setor de Ciências Sociais Aplicadas 

Título da dissertação: Repositórios Digitais Abertos: Um Movimento do Livre Acesso Alternativo à Estrutura 

Oligopolizada das Editoras Científicas 

Orientador: Walter Tadahiro Shima 

 

 

Componentes da banca: 

Prof. Dr. Marcos Paulo Fuck (4P) 

Prof. Dr. Hermes Higachi (UEPG) 

 

7. SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA NA DISCIPLINA “SEMINÁRIOS DE TESE” – ADRIANA 

LUCINDA DE OLIVEIRA 

8. SOLICITAÇÃO DE PUBLICAÇÃO DE LOGOTIPO DO 4P NO CERTIFICADO DA DISCIPLINA “AVALIAÇÃO 

QUANTITATIVA DE POLÍTICAS PÚBLICAS”, MINISTRADA PELO PROF. LUIZ ESTEVES NA PREFEITURA E 

VIABILIDADE DE FUTURAS COLABORAÇÕES 

9. OFERTA DE DISCIPLINAS – 1º BIMESTRE/2014 

10. RESULTADOS DA AVALIAÇÃO CAPES 

11. ALOCAÇÃO DE RECURSOS PROVENIENTES DAS TAXAS DE INSCRIÇÕES NO PROCESSO SELETIVO 2014 

 

FORAM SOLICITADAS E APROVADAS AS SEGUINTES INCLUSÕES DE ITENS DE PAUTA: 
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12. SOLICITAÇÃO DE ACEITAÇÃO DE MATRÍCULA DE ALUNO NÃO REGULAR PARA CURSAR A DISCIPLINA 

“TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS – INOVAÇÃO E CONCORRÊNCIA” COMO ISOLADA ACIMA DO 

NÚMERO DE VAGAS – WALTER TADAHIRO SHIMA 

13. SOLICITAÇÃO DE VALIDAÇÃO DE MATRÍCULA DA MESTRANDA ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL NA 

DISCIPLINA “ECONOMIA POLÍTICA DA POLÍTICA ECONÔMICA” – THOMAZ TEODOROVICZ 

14. APRESENTAÇÃO DO CALENDÁRIO 2014 – FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

 

NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. 

 
NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO O SEGUINTE: 

 HAVERÁ INTERRUPÇÃO NO ATENDIMENTO EXTERNO DA SECRETARIA DEVIDO AO RECESSO DE FIM 

DE ANO E FÉRIAS NOS SEGUINTES PERÍODOS:  

o RECESSO DE FIM DE ANO: 24/12/2013 A 01/01/2014 

o FÉRIAS: 06/01 A 24/01/2014 

 NÃO HÁ POSSIBILIDADE DE EMISSÃO DE CERTIFICADO DE ESPECIALIZAÇÃO PARA ALUNOS 

JUBILADOS, CONFORME ORIENTAÇÃO DO PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO: 

“A Resolução em vigor não contempla esta possibilidade e, neste(s) caso(s), o Prof. Edilson - Pró-Reitor da 

PRPPG, tem orientado para que a (Secretaria da) Coordenação do PPGPP conceda ao aluno egresso via do 

Histórico Escolar com as disciplinas / créditos cursadas / obtidos. Esta restrição deve-se, segundo o referido 

Dirigente, ao fato de que o escopo do(s) PPG(s.) é formar Mestre(s) e Doutor(es), compreendendo e 

respeitando as diversas situações que eventualmente leve um mestrando e/ou doutorando a não defender 

a Dissertação e/ou Tese, fato este, ainda que esporádico, afeta negativamente no(a) avanço/evolução 

conceitual do(s) PPG(s.). Também pelo fato de que o nível Especialização (lato sensu) tem 

Regulamentação específica e sendo cumprida, o(a) titulado(a) faz jus ao Certificado de Especialização.” 

 FOI INFORMADO PELA COORDENAÇÃO QUE ALUNOS NÃO REGULARES PODERÃO CURSAR NO 

MÁXIMO 02 (DUAS) DISCIPLINAS NO PROGRAMA, INDEPENDENTEMENTE DE TEREM SIDO 

APROVADOS OU REPROVADOS NAS MESMAS. 

 
NO TERCEIRO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO DA DOUTORANDA 

DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA PELO PROF. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO E CO-ORIENTAÇÃO PELA 
PROFª IARA VIGO DE LIMA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
 
NO QUARTO ITEM DA PAUTA, O PROF. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO CANDIDATOU-SE A COORDENAR 

OS SEMINÁRIOS ABERTOS NO ANO DE 2014, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 

NO QUINTO ITEM DA PAUTA, O PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SELEÇÃO, PROF. VICTOR PELAEZ, DIVULGOU 

O RESULTADO FINAL DO PROCESSO SELETIVO 2014, RELATANDO QUE DOS 15 (QUINZE) CANDIDATOS AO CURSO DE 

MESTRADO CLASSIFICADOS PARA A 2ª FASE (ENTREVISTAS), FORAM SELECIONADOS 11 (ONZE), SENDO A NOTA DE 



Universidade Federal do Paraná 
Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas 

 

 

 
Av. Prefeito Lothário Meissner, 632 - Jardim Botânico 
CEP 80210-170 – Curitiba/PR - Fone: (41) 3360-4354 

CORTE 7,0 (SETE VÍRGULA ZERO) E DOS 15 (QUINZE) CANDIDATOS AO CURSO DE DOUTORADO CLASSIFICADOS 

PARA A 3ª FASE (ENTREVISTAS), FORAM SELECIONADOS 08 (OITO). FOI FEITA UMA APRESENTAÇÃO, PELO 

PRESIDENTE DA COMISSÃO, DE GRÁFICOS INDICADORES DE TODOS OS PROCESSOS SELETIVOS REALIZADOS. O 

RESULTADO FINAL DO PROCESSO SELETIVO FOI APROVADO E HOMOLOGADO PELO COLEGIADO. 

 

NO SEXTO ITEM DA PAUTA, FOI SUBMETIDA PARA APROVAÇÃO, A BANCA EXAMINADORA DE DEFESA DE 

DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA LIGIA ELIANA SETENARESKI, SENDO APROVADA AD REFERENDUM PELA 

COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO PELO COLEGIADO. 

 

NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DA DOUTORANDA ADRIANA LUCINDA DE OLIVEIRA, PARA 

CANCELAMENTO DE MATRÍCULA NA DISCIPLINA “SEMINÁRIOS DE TESE”, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 

NO OITAVO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE PUBLICAÇÃO DE LOGOTIPO DO 4P NO CERTIFICADO DA 

DISCIPLINA “AVALIAÇÃO QUANTITATIVA DE POLÍTICAS PÚBLICAS”, MINISTRADA PELO PROF. LUIZ ALBERTO 

ESTEVES NA PREFEITURA, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. SOBRE A VIABILIDADE DE FUTURAS 

COLABORAÇÕES, FOI INFORMADO PELO REPRESENTANTE DOS MESTRANDOS QUE A DISCIPLINA ACIMA 

MENCIONADA, SENDO MINISTRADA EM CONJUNTO COM OS TÉCNICOS DA PREFEITURA, ATRAPALHOU A DINÂMICA 

DA MESMA. 

 

NO NONO ITEM DA PAUTA, A GRADE HORÁRIA PARA O ANO DE 2014 FOI MOSTRADA AOS PRESENTES, 

SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE, COM A RESSALVA DE QUE A PROFª NOELA IRÁ VERIFICAR COM A PROFª 

DESIREE SOBRE A POSSIBILIDADE DE OFERTAR A DISCIPLINA “TEORIAS DO ESTADO” NO 1º BIMESTRE. CASO ESSA 

POSSIBILIDADE SEJA CONFIRMADA, O PROF. FABIANO, JUNTAMENTE COM O PROF. HUÁSCAR, IRÁ OFERTAR A 

DISCIPLINA ‘MUDANÇA INSTITUCIONAL NO CAPITALISMO MODERNO I” TAMBÉM NO 1º BIMESTRE. 

 

NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA, FOI PROPOSTO PELA COORDENAÇÃO QUE OS RESULTADOS OBTIDOS 

ATRAVÉS DA AVALIAÇÃO DA CAPES, SEJAM DEMONSTRADOS EM REUNIÃO ESPECÍFICA QUANDO OS ALUNOS 

SELECIONADOS NO PROCESSO SELETIVO 2014 INGRESSAREM. PARA AMPLA DIVULGAÇÃO FOI REALIZADA UMA 

BREVE DEMONSTRAÇÃO DO QUE FOI AVALIADO E COMO FOI REALIZADA ESTA AVALIAÇÃO, DESTACANDO QUE O 

PROGRAMA ESTÁ BEM AVALIADO, EMBORA EXISTAM ALGUNS ITENS ONDE DOCENTES E DISCENTES NECESSITAM 

DE MAIS ATENÇÃO. 

 

NO DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, FOI DELIBERADO QUE EM FEVEREIRO DE 2014 SERÁ REALIZADO UM 

ESTUDO PARA A ALOCAÇÃO DOS RECURSOS PROVENIENTES DAS TAXAS DE INSCRIÇÃO NO PROCESSO SELETIVO 

2014. 
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 NO DÉCIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE ACEITAÇÃO DE MATRÍCULA DO ALUNO NÃO 

REGULAR, JULIO GRUDZIEN NETO, PARA CURSAR A DISCIPLINA “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS – 

INOVAÇÃO E CONCORRÊNCIA” COMO DISCIPLINA ISOLADA ACIMA DO NÚMERO DE VAGAS, PELO PROF. WALTER 

TADAHIRO SHIMA, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 

 NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE VALIDAÇÃO DE MATRÍCULA DA MESTRANDA 

ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL NA DISCIPLINA “ECONOMIA POLÍTICA DA POLÍTICA ECONÔMICA” FOI REFERENDA 

PELO PROF. FABIANO DALTO, MINISTRANTE DA DISCIPLINA, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 

NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, FOI FEITA A APRESENTAÇÃO DO CALENDÁRIO 2014, PELO PROF. 

FABIANO DALTO, COM AS DATAS PREVISTAS PARA REUNIÕES DO COLEGIADO E SEMINÁRIOS, SENDO APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 

 

A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 17:00, DA QUAL, EU, PROFª NOELA INVERNIZZI, COORDENADORA DO 

PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 18 DE DEZEMBRO DE 2013. 

 


